
Gewährleistungsbedingungen

I. AST GmbH
übernimmt die Gewährleistung für Materialschäden, deren Ursachen im Trägermaterial, Beschichtungsstoff oder Ver-
bund der beiden Stoffe liegen.

II. Gewährleistungsdauer
Die Gewährleistung wird auf die Dauer von fünf Jahren nach Richtlinien von Qualicoat 10. Ausgabe vom 21.11.2002 fest-
gesetzt. Sie beginnt mit dem Datum der Materialauslieferung

III. Anwendungsart
Der Produkteinsatz erfolgt in normalen Atmosphären. Die Weiterverarbeitung und spätere Verwendung bei schädigen-
den Umwelt- einflüssen (zB chemische Industrie, einwirkungsschädliche Dämpfe, Salznebel, Seeklima, ätzender Staub, 
Fremdstoffe etc.), bedarf unserer schriftlichen Zustimmung im Einzelfall.

IV. Reinigung
Eine Reinigung der beschichteten Aluminiumteile soll mindestens einmal im Jahr erfolgen, bei stärkerer Umweltbelastung 
entsprechend öfter. Von den beschichteten Aluminiumteilen sind Staub- und Schmutzablagerungen durch Abwaschen 
mit warmem Wasser zu entfernen, unter Zusatz von neutralen Netzmitteln, die Aluminium nicht angreifen (zB. Pril, Rei, 
o.ä.). Zum Reinigen einen weichen Schwamm oder Tuch verwenden. Ungeeignet sind saure und alkalische Reinigungsmit-
tel. Außerdem ist der Einsatz von mechanischen Mitteln mit Schleifwirkung zum Reinigen ungeeignet, welche die Lack-
oberfläche beschädigen.

V. Gewährleistungsart
Wir gewährleisten, dass

1.		 die physikalischen Eigenschaften des Trägermaterials im Rahmen der jeweiligen DIN erhalten bleiben,
2.	 der eingesetzte Beschichtungsstoff und das angewandte Beschichtungssystem für den vorgesehenen Produktein-

satz geeignet sind,
3.	 an der Lackschicht durch normale, anwendungsspezifische Einflüsse – zB. Witterungseinflüsse – keine Abblät-

terungen, Blasen und Risse entstehen, die zur Korrosion führen,
4.	 Auskreidung, Farbton- und Glanzgradänderungen nicht zur Funktionsuntüchtigkeit der Produkte führen.

VI. Gewährleistungsumfang
A.S.T GmbH übernimmt die Haftung für Materialschäden, die aus den geschilderten Fehlern herrühren, wenn als Ursa-
che eine mangelhafte Qualität des gelieferten Materials festgestellt wird.Unsere Haftung erstreckt sich auf die Kosten, 
die bei der Behebung des Schadens anfallen – jedoch max. bis zum Wert der ursprünglichen Fakturierung oder auf den 
kostenlosen Ersatz für die schadhafte Menge. Es bleibt in unserem Ermessen, ob der Schaden durch Ersatzlieferung oder 
Nacharbeit behoben wird. Im Falle einer Ersatzlieferung ist die schadhafte Menge uns zur Verfügung zu stellen. Wird zum 
Zeitpunkt der Reklamation durch den technischen Fortschritt das ursprünglich zur Anwendung gekommenen Material 
nicht mehr hergestellt, dann gilt als Ersatz für die Verwendungsart ein gleichwertiges Produkt. Die Schadensmenge, zur 
Behebung des Gewährleistungsumfangs, wird bei Reklamationsaufnahme bestimmt. Folgeschäden sind vom Gewähr-
leistungsumfang ausgeschlossen.Die Gewährleistung für ersetztes oder nachbehandeltes Material beschränkt sich auf 
die Zeitspanne, die bis zum Erlöschen der ursprünglichen gegebnen Gewährleistung verbleibt. 

Die Gewährleistung gilt nicht:
1.	 	 wenn Fehler durch eine nicht fachgerechte Weiterverarbeitung oder unsachgemäße oder nicht vorgesehene 

Anwendung entstanden sind,
2.	 wenn Schäden durch Verunreinigung, Nässe, Schwitzwasser eingetreten sind, deren Ursachen – in einer nicht 

fachgerechten Handhabung – Lagerung oder nicht fachgerechtem Transport liegen,
3.	 wenn Schäden durch Gewalteinwirkung eingetreten sind,
4.	 bei fehlender Reinigung, wie unter Punkt IV. aufgeführt

Evtentuell mitgelieferte Beschläge zählen zu den mechanischen beanspruchten Verschleißteilen und sind von der Ge-
währleistung ausgeschlossen.

So sollen Fensterläden sein. Perfektion und Beständigkeit aus Aluminium. 
Voici des volets aluminium. La perfection et pérennité.

Exactly the way window shutters should be. Perfection and stability made from aluminium.
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